

捐肝和伯父 同齡救八「身體」力行

【聯合報／記者蔡容喬／高雄報導】

2014.05.30 04:19 am

33歲的小兒科醫師李宗穎，除了在醫院行醫濟世救人，也身體力行、捐肝救了伯父一命！

任職國軍高雄總醫院左營分院小兒科的李宗穎，今年年初從父親口中得知，同是醫師的伯父李剛領罹患肝癌亟需換肝，卻苦尋不到適合肝臟，他自告奮勇驗血，配對結果相符，伯姪兩人就在今年2月14日情人節當天，在彰化基督教醫院完成換肝手術。

69歲的李剛領是高雄市醫師公會常務理事、高醫醫師校友協會理事長。醫師公會特別在端午節餐會上表揚李宗穎，感謝他對伯父無私的愛心。李剛領回憶換肝過程感慨表示，行醫數十年，面對自己身體上的病痛，「說不恐慌是騙人的」，他坦言，相當感謝姪子二話不說慷慨捐肝，否則「自己根本不敢開這個口！」

李剛領30多年前罹患C型肝炎，逐漸演變成肝硬化，兩年前又惡化成肝腫瘤，去年更被醫師宣判須換肝保命。妻子和兩名兒子驗血配對後，因血型不符或肝臟大小不適合移植，他只能向資料庫登記等待。

李宗穎從小就常聽伯父分享行醫經驗，兩人感情深厚；農曆年前得知伯父病情，想到自己年輕、血型是O型，主動找伯父驗血配對，確認適合換肝，一周後兩人就火速完成換肝手術。

李宗穎說，得知配對結果那一剎那，他雖有猶豫，但懷有身孕的老婆、岳父母及父母都支持他的決定，便立刻向醫院告假，捐出六成肝臟給伯父；最近回診，他的肝臟已經長回至八成。他回憶，術後醒來看到身上插滿管子，肚子上多了一道近30公分傷口，過去探視病人的熟悉場景，竟在自己身上上演，是一次很特別的體驗。



醫師李宗穎（左）年初捐肝給伯父李剛領（右），讓原本感情深厚的兩人更加緊密。

記者蔡容喬／攝影

分享

